

Szekely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:
Égész évre 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.
Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 84.
Megjelenik minden vasárnap.

A vármegyei tanács rendes őszi közgyűlése.

Jodál Gábor dr. a vármegyei tanács elnöke, a prefectussal történt megbeszélés alapján, f. hó elsejére hívta össze a vármegyei tanácsot, hogy a megyét érintő, megoldásra váró kérdések megvitathatók legyenek.

Az ülést d. e. 10 órakor nyitotta meg Jodál dr. elnök, Cristea delegált prefectus jelenlétében. Az új prefectus napirend előtti felszólalásában terveinek megvalósításához a megyei tanács támogatását kéri. A legmagasabb közigazgatási tisztviselők legutóbb tartott megbeszélésén az a tény is szóvá lett, hogy vármegyénk közigazgatása, mely a multban elsődrendű volt, most sok kívánni valót hagy maga után. Goga és Bucsan miniszterek határozott kívánságára jött ide, hogy jó közigazgatást teremtsen a eredményes, komoly munkát végezzen. Programként a megye telefonhálózatának kibővítését és az utak megjavítását tűzte ki. Telefon nélkül jó közigazgatást csinálni, utak nélkül gazdasági életet javítani nem lehet.

A prefectus felszólalása után megkezdődik a napirend tárgyalása. A vármegyei állandó választmány tagjainak és a tanács jegyzőjének havi 2000 leu fizetést állapított meg, a tanács tagjai napidíjaként pedig 250 leu. A közszéki és megyei gazdálkodás ellenőrzésének hatékonyabbá tétele céljából a megyei tanács kérelmezi a számvevők létszámának 3 új számvevővel való emelését. Ugron Ákos, a gazdas. biz. előadója olcsó kamatu és bekebelezhető külföldi kölcsönök szerzését és a nemzeti bank visszleszámitolási hitelének a kisebbségi pénzügyintézetekre való intenzívebb kiterjesztését sürgető kéresek a minisztériumhoz való feltérjeztetését javasolta, mely javaslatait a tanács rövid hozzászólások után elfogadta. A vármegyénkben létesítendő magyar tannyelvű földmives iskola létesítése tárgyában tett javaslata azonban már nagy és hosszadalmas vitát idézett elő. Margineau tanfelügyelő szerint, az állam magyar nyelvű iskolát nem létesíthet, mert ez a közoktatási törvénnyel ellenkezik. A megyei tanács e tárgyban hozott határozata kimondja, hogy a magyarnyelvű földmivesiskola létesítését a vármegye gazdasági viszonyainak javítása érdekében szükségesnek tartja, s ez iskola létesítése érdekében akciót is kezd. A községek apaállattartására vonatkozóan az a felfogás diadalmaskodott, hogy több kisebb község egy apaállatot is tarthat. A méhészet is támogatásra szorul, itt is elméleti-méhészeti oktatás volna szükséges. Az erdei legeltetés és a lomblevelű fákból álló erdők kitermelési biztosítéka kérdésében Elek Dénés dr. előadó valószínűs tanulmányt olvas fel a megyei tanácsnak és az ezen kérdések megoldása céljából tett javaslata mellett, az üzemterveknek hivatalból való elkészítése érdekében is felir a megyei tanács a kormányhoz.

Az ipari-kereskedelmi kérdésekkel kapcsolatban, a kisipar védelme érdekében a kontárok szigorú ellenőrzését javasolja a tanács, Petre Bálint tanácsos pedig a kisiparnak olcsó kölcsönre való ellátása érdekében emel szót. Az állami utak megjavításának megvárgyalása és azon javaslat letárgyalása után, hogy az ipari és kereskedelmi adók 3-3 évre állapíttassanak meg, a felekezeti tanítók államségélye ügyének tárgyalása és a 14% os kul-

turadóból a felekezeti iskoláknak való juttatás kérdése újra nagyobb vitát provokált, azonban a tanács többsége ezen kérdésekre vonatkozóan is úgy határozott, hogy felirattal fordul a kormányhoz, mivel a felekezeti tanítónak járó segély jövő évben csak abban az esetben lesz folyósítható, ha az állami költségvetés összeállításakor megfelelő előirányzat beállításáról gondoskodás történik.

Mezei Ödön dr. magyar nyelvű bábaképzőtanfolyamok létesítésére tett javaslatot és megürgette a vármegyei főorvos kinevezését, kinek a vármegyei tanácsban is helyet kell foglalnia. A két napig tartó gyűlésen megjelent vármegyei tanácsosok azzal a meggyőződéssel távoztak el, hogy megkezdődött a komoly munka és az alkotások ideje, s a vármegyei tanács sok, megyénket érintő kérdést fog köz megnyugvára elintézni.

Lett fény és igazság.

Aki a királynak vagy felséges ne-jének nevével visszaél, nem lehet oly magas polcon, hogy onnan meteorként le ne tünjön. Az illoyalítás vádjával szemben közzölt *Emlékiratomat* a következőkkel zártam be:

„Ha valaki illoyalíst követelt el, az nem a magyar parlamenti férfiak között és nem a Magyar Pártban keresendő. Kiderül majd, hogy ki volt. Nyugodtan várjuk az események lebonyolódását.”

Az események lebonyolodtak. Kiderült, hogy ki volt illoyalis és beállott a vezetésben való személyi változás, összeomlott egy szépen indult karriér.

Igaz, hogy a volt prefect oldalára állott székelyszerű magyar testvérek ezt nem így gondolták, más vezető személyében képzelték és remélték változást a *Hargitába* írt cikkeik értelmé szerint. De hát más a képzelet és más a valóság. Ők azt képzelték, hogy a Magyar Párt vezetősége követelt el valamely ügytelenséget, vagy számárságot, amiért itt kell bekövetkezni az óhajtott személyi változásnak. Hát ez egyszer nem így volt.

Más leve a „*hulló csillag, mely tündökölt*” s aztán... hogy is mondja a költő? ... „*mindörökké emyélé a föld.*”

Előbb nem mondtam, sem nem irtam, mert téves felfogásra adhatott volna okot, de most, az események lezajlása után, meg kell írnom, hogy én *Spataru* prefect urat soha semmivel meg nem bántottam, ellene soha semmit nem tettem; nem tudtam és maig sem tudom megérteni tehát, hogy mi ösztönözte a velem szembe való fellépésre?

Elmult, mint egy rossz álom s remélem, hogy *kiderült igazságunkkal fényesen állunk dr. Sebesi Jánossal együtt az előtt a nagy szekely közönség előtt, amely évek óta minket bizalmával megtisztelt.*

Végül volna egy pár szavam az intrikusokhoz, konkoly-hintókhöz, kut-mérgezőkhöz. Nem tudom, hogy kik azok, de hogy léteznek, következtetem az adott körülményekből. Arra kérem ezeket, hogy vegyék revízió alá lelki világukat, érzelmeiket, szándékolt cselekedeteiket.

Gondolják meg, hogy sokan estek már bele abba a verembe, amelyet ők maguk másnak ástak.

A féltékenység, irigység és bosszú-érezlem: rossz tanácsadók s a társadalom nyugalmát veszélyeztetők. Mutatják az imént lezajlott események.

Sz. Szakáts Péter.

Városunk reformátusságának nagy napjai.

Jelentőséges és kétségtelenül sokáig emlékeztetben maradó hetet éltek át városunk reformátusai. A régóta nagy lelkesedéssel várt harangszentelési ünnepély alkalmával körükbe jött Makkai Sándor dr. püspök és kíséretében az erdélyi ref. egyházkerület több ismert és érdemes vezetőembere. A püspök, ki püspökké választása óta ezúttal először jöhetett el városunkba, magát a harangszentelés ünnepét egy héttel megelőzve érkezett ide, hogy itt egyházközpontot tarthasson s alapos betekintést vehessen kollégiumunk, a helybeli ref. elemi iskola és a többi más ref. egyházi-kulturális intézmény vezetésebe, belső életébe.

Az intézetek, az egyház, a reformátusok társadalmi vezető egyéniségei nagy szeretettel, tisztelettel vették körül, egyházfőnök, szónoknak, írónak egyaránt kitűnő, főpásztorukat, kinek itilételt a szó teljes értelmében ünnepükül tekintették.

A püspök november elsején d. u. fél 5 óra tájban érkezett meg kíséretével együtt, autókkal Segesvár felől, smeddigi Vajda Ferenc esperes és Csefő Sándor koll. igazgató elébe mentek.

A ref. templom és a kollégium között emelt díszpavilon a püspököt nagy számú közönség várta, sorában az iskolák tanárai-tanítóival, növendékeivel, az egyház, a város és az egyesületek képviselőivel. Az első üdvözlöt a város nevében Tamás Albert gimn. igazgató, h. polgármester mondotta, majd Gönczy Lajos nyug. koll. igazgató, főgondnok, a ref. egyház és a kollégium előljárósága részéről és végül a ref. leányegylet nevében — szép virágcsokor átadása mellett — Rájk Erzi. A püspök egyenként válaszolt, szép emelkedett szavakban, Isten áldását kérve a város összes lakóira.

A püspök kíséretében Vásárhelyi János egyházker. főjegyző, Illés Gyula dr. tanügyi előadó, Meester Mihály főszámvevő és Nagy Elemér p. titkár érkeztek meg ide, kik napról-napra vele együtt jelentek meg egyház-, iskolalátogatási s egyéb hivatali és reprezentációs ténykedései alkalmával. Ezek egyik kiemelkedő mozzanata a különböző tiszteleg küldöttségek fogadtatása volt, ami szerdán délkor folyt le a kollégium egyik tanácskozó termében, az összes helybeli vallásfelekezetek, a hadsereg, az iskolák, a vármegyei és városi tanács és más hivatalok, valamint több egyesület küldöttségeinek megjelenésével. A püspök minden üdvözlöt szép szavakkal viszonzott, a szeretet és társadalmi béke uralmát kívánván előjövendőnek. Ugyanezen a napon este a kollégium konviktusi termében az igazgatóság által rendezett, rendkívül kellemes és szíves hangulatu, zárthörű bankett volt a püspök és kísérete tiszteletére, igen jól sikerült, izletes vacsorával.

A püspökre, mint az egész társaságra is, igen kellemesen hatott, hogy a Székely Dalegylet a vacsora alatt néhány szép dal eléneklésével lepte meg s a dalosok üdvözlöt Benedek Géza dr. lelkes szavakban is tolmácsolta. Több értékes felkötés után, a vacsora vége felé Makkai dr. püspök mondott nagy szabású felkötésű beszédet, megnyugtatóan jelentős kijelentéseket ténvén a kollégium jövőjét illetően is.

Csütörtökön este a kollégium tornatermében volt rendkívül nagy közönség jelenlétében vallásos estély, melyen a püspök a nők igazi hivatásával, lelki

életével foglalkozott szabadelőadásban, nagy figyelem közben. Csefő Sándor tartalmas bevezetője, Biró Sándor magvas bibliamagyarázata, valamint Halmágyiné szép énekszámai, Finta Gerő versei szintén nagy tetszésben részesültek.

A hét többi részében a püspök az iskolai órák látogatásán kívül többször találkozott az ifjúsággal, nagyhatású oktató beszédekben szólott hozzájuk, kísérete tagjaival együtt. Szombaton délelőtt pedig népes lelkes konferencia volt, délután pedig konferencia nők számára.

A harangszentelési ünnepély sorrendje.

A református harangszentelési ünnepély november 7-én, vasárnap d. e. 10 órakor, a következő sorrendben fog megtörténni: 1. Kezdő ének: Te bened biztunk eleitől fogva. 244. sz. ének 1. vers. 2. Iső ének: Szívemet hozzád emelem. 222. sz. ének 1., 2. vers. 3. Imádkozik: Vásárhelyi János egyházkerületi főjegyző, püspökkhelyettes. 4. Közének. Előadja: a református egyház vegyeskara. 5. Egyházi beszédet és felszentelési imát tart Makkai Sándor dr. püspök. 6. A harang adományok megköszönése és záróimádság. Tartja: Vajda Ferenc lelkesz-esperes. 7. Záró ének: Oh téj hássák Uram még egyszer. 240. sz. ének 4. vers.

Ezen ünnepélyre a közönséget tisztelettel meghívja: *A lelkeszi hivatal.*

A helybeli ref. egyházközség.

a harangszentelés alkalmával rendezett nov. 7-iki, vasárnapi *műsoros estélyének programja*: 1. Nyitány. Előadja Halmás Róbert zenekara. 2. Prolog. Irta és előadja: Tompa László. 3. Ének. 4. Előadás. Tartja: dr. Gönczy Lajos, a kolozsvári ref. theologia-akadémia r. tanára. 5. Énekei: dr. Lukácsffy Elekné urnó, zongorán kíséri: Szabó Ilus. 6. Néma harang. Irta: Szombati-Szabó István. Szavalja: Lévy Lajos koll. tanár. 7. Mozart: Andante. Vondós-negyed, előadják a filharmonikus társaság tagjai: dr. Peltzer Vilmos, Khell István, dr. Voszka István, dr. Filó Ferenc. 8. Jézus és a kisdetek. Személyek: Gyalay Mária, Kovács Margit, Kovács Mancsi, Filó Anna, Gönczy Babuli, Szabó Gita, Lukácsffy Juci, Sári és Évike, Bodrogi Mancsi, Horváth Böske, Csérgőfi Gizike, Verecs Erzsike, Szócsa Tibor, Szigeti József, Verestóy Árpád.

Kezdeté este fél 9 órakor. Színhely: a Bukarest-szálló színházterme.

A Filharmonikus Társaság értesíti összes működő tagjait, hogy a mai napról kezdve próbáit a szentferencrendiek elemi iskolai helyiségében fogja megtartani. Minthogy a december hó közepén megtartandó templomi hangversenyél nagy vegyes karra van szükség, az énekkar kibővítését határozta el a társaság. Kéri tehát az érdeklődő hölgyeket és urakat, hogy az énekkarba való felvételük céljából a társaság karmestereivel (Peltzer dr. és P. Alfonz) lépjenek érintkezésbe, vagy az énekkari próbák idején a próbahelyiségben jelenjenek meg. — Jövő heti próbaprogramm: hétfő: szoprán, ált (hölgyek), szerdán: tenor, basszus (urak), pénteken: zenekar. Ugy a zenekari, mint az énekkari próbák este 8 kor kezdődnek.

A színházban vasárnap délután 4 órai kezdettel leszállított helyárrakkal:

Marica grófnő, sláger operett-ujdonság!

A Tűzoltó Egylet zászlószentelése. Az utóbbi években gyakran hallatott magáról a teljesen altruista célokot szolgáló Önkéntes Tűzoltó Egyesület, melynek minden szerepléséhez egy újabb értékes leltári tárgy beszerzése fűződik, s minden megmozdulása a fejlődésnek egy újabb állomását jelentette. Tűzoltóink újra hallatni akarnak magukról, megmozdulásuk ez alkalommal az eddigieknél jóval nagyobb jelentőségű. Az egyesület vezetősége egy gyönyörű szép zászlót készített, s az új zászlót f. hó 21-én nagy ünnepségek közt megtartandó díszközgyűlésen fogják felavatni, este pedig nagy, táncokkal egybekötött, műsoros estély lesz. A felemelőnek ígérkező ünnepségekre tűzoltóink nagyban készülnek, a testvéregyesületekhez intézett felhívások már elküldöttek, a zászlóanyai és védőki felkérések pedig a napokban fognak megtörténni. Az ünnepségek részletes programját jövő számunkban fogjuk ismertetni, azonban ez alkalommal is meg kell említenünk, hogy tűzoltóink nagyban bíznak a közönség támogatásában s remélik, hogy a zászlóavatás alkalmával is sikertülni fog némi jóvedelemre szert tenni s így módjukban lesz régi vágyukat megvalósítani, hogy egy könnyű motorfeszítendővel egészíthessék ki szertárukat.

Sajnálatos baleset érte a napokban zetelaki Szabo Dénes postamester birtokost. Lovának vasalása alkalmával, a rugni készülő lótlól hátrálva, olyan szerencsétlenül esett egy kőrákára, hogy forgócsontja összezúzódott. A köztiasteletben álló birtokost, akitnek balesete mély részvétet és sajnálkozást keltett a községben, sérülésével gépkocsin azonnal a segevári kórházba szállították, ahol a gondos kezelés folytán állapotok annyira javult, hogy nem sokára elhagyhatja a kórházat.

Ismét tűzvész fenyegette Zetelakát. Zetelakáról értesítenek: Szerencsétlen falunkban megint tűzvesztés volt. Ezúttal azonban, hála az Égnek, csupán egy gazdasági épület esett áldozatul. A tűz október 31-én, vasárnap reggel fél 6 órakor tört ki a Tornai M. Gergely gazdasági épületében és rövid felóra alatt az egész hatalmas épület lángokban állott. Szerencsére, a rögtön ott termett lakosság, tűzoltóság a tüzet lokalizálta, annyira, hogy délelőtt 9 órakor már a tűzoltóság becsüthette a munkáját. A tűz oka még nem volt megállapítható. Hetekkel ezelőtt a károsult udvarára valaki bedobott egy levelet, amelyben megfenyegetik, hogy felfogják gyújtani. A leégett épület 70000 leura biztosítva volt.

A régi 500 leusok bevonása. A román nemzeti bank újból általános tudtul adja, hogy a régi 1916-os típusu 500 (öt száz) leus bankjegyeket, amire vonatkozólag 1925 szeptemberében már előződen is hirdetések jelentek meg, 1926 december 31-ével visszavonhatatlannal kivonja a forgalomból. Ezen bankjegyek tulajdonosai jelentkezhetnek beváltásuk végett a bank székhelyén Buceresti, Strada Lipescani No. 7. és az összes vidéki ügyosztóknál és fiókoknál.

A drogéria kisért. Kedden délután épületes látványosságban volt részük a piacon levő polgártársainknak. A már sok port felvert drogéria ügye volt ez alkalommal az indulatokat kipattanó erő, mely Tamás Simon és Cséző Imre közötti tettelegességre okot adott. Véres verekedés, a rendőrség igénybe vétele olyan gyors egy másutánban zajlott le, hogy az események pontos részletezését alig lehetne megállapítani, maga a főjelenet azonban többek szemellettára zajlott le. Per, mende-monda, ami az ilyen tettelegesség után jön, mindenki számára egyformán kellemetlen, legszomorubb azonban az a jelenség, hogy intelligens emberek indulataikat nem tudják annyira megfékezni, hogy a közbotrányt elkerülhessék.

x A kiállítás is elismert tény, hogy szép és elsőrangú női, öszi és téli nagykabátokat, kosszűmőket, mindenféle ruhákat, legújabb divatu kivitelen, pontos időre szállítva, szakszerűen készít Demeter Zsigmond női divatszabó, Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-utca) 12.

Piaci árak. A buza: 110—125, rozs: 90—95, árpa: 70—75, zab 38—42, tengeri: 70—85, burgonya: 22—25 leu vékánként. V—ó.

A virtus. Még e nyár folyamán történt, hogy Kovács Vilmos, Szász János, Szabó Pál Dénes oroszhegyi lakosok a városi határban jártak juhokat vizsgálni. Hazafelé Péter András városi lakos udvara előtt haladván el, ezzel valami karó miatt összeszólkoltak. Eközben Pétert, aki kijött az utcára is, az elől nevezettek jól helyben hagyták, szurások által 20 napnál tovább tartó sérüléseket ejtven rajta. Most súlyos testi sértés büntette címén foly ellenük az eljárás.

x Babaklinika Szabó Ödön fodrászüzletében Odorheiu Bul. Reg. Ferdinand 7 szám alatt, hol mindenféle játékbát kijavítanak, a hiányzó részeket pótolják. Babaparókák minden színben. *Elvállalom műkedvelői előadások masszirosását, amit személyesen végzek, egy helyben, mint vidéken.* Nagy raktár színházi parókákban; kész szakálak és bajszok állanak a műkedvelők rendelkezésére; paróka kiköltöztetés. Veszek vágott és hullott hajat. Toilette-, piperecikkek, korpa és hajhullás elleni szerek raktáron.

x Kérelem. Kubanek Márton pénzügyi főfelügyelő egy ezüst fogóval bíró ébenfapálcát a Polgári Onképzőegylet helyiségében feledezt; ha valaki tévedésből elvitte, kéri visszavinni az egylet szolgájahoz.

Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Felhívás.

Székelyudvarhelyi gyógyszerárunk gondnoka Kiss István ur eltávozott, felhívjuk hitelezőit, hogy miandennemű követeléseiket 8 nap alatt jeleutsék be, ellenkező esetben nem vesszük figyelembe.

Székelyudvarhely, 1926 november 1.
Solymossy-örökösök gyógyszerára.

Kiadó: a Könyvnyomda Réssvényvársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Jó házi koszt

kapható **Feleky Miklósné-nál** Str. Cosbuc (Bem-utca) 7.

No. 1522—926 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1413 și No. G. II. 2549—1926 a judecătoriei de ocol din Cristur în favorul reclamantului Văd. I. Adorjan Joan repr. prin avocatul Péterffy Albert pentru încassarea creanței de 40000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 22 Noembrie 1926 orele 15 la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară boi, cai, tauri, vacă în valoare de 65000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 40000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 10 Julie 1926 iar speșele până acum staverite de 2378 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 19 Oct. 1926.

Dubb portărel.

Str. Regele Carol (Orbán Balázs-u.) 8 sz. alatt üzlethelyiséges, emeletes lakóház ELADÓ. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Egy szán és egy gazdasági szekér, mindkettő egészen új, ELADÓ. Értekezni Kovács Ernő kereskedő Str. Regele Carol (Orbán Balázs-u.) 14 sz. alatt lehet.

Kiadó az állomás közelében 1-5 kat. hold rakterület, kényelmes széles bejáróval. Esetleg konyhakertészet folytatására is alkalmas. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

A börgyár börtületébe egy 4 kösépiskolai osztályt végzett fiatalok felvétetik.

Corpul Portărilor Tribunalului
Odorheiu.

No. 1497—1926. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1746 și Nr. G. II. 3017—1926 a judecătoriei de Ocol din Cristur în favorul reclamantului Csethei Elemér repr. prin avocatul Dr. Fodor Boldizsár pentru încassarea creanței de 25000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 22 Noembrie 1926 orele 9 la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară tauri, boi, care, fân, paie în valoare de 78500 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 25000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 18 Junie 1926 iar speșele până acum staverite de 3727 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. din 1881 § 192.

Odorheiu, la 19 Oct. 1926.

Adolf Dubb portărel.

Nr. 1520—1926 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin aceasta publică, că în baza dec. Nr. 2334—925 și Nr. G. II. 1342—1926 a judecătoriei de Ocol din Cristur în favorul reclamantului Pap Francisc și soția repr. prin avocatul Péterffy Albert contra Muszták Stefanu pentru încassarea creanței de 2500 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 29 Noembrie 1926 orele 18 la fața locului în com. Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară dulap de pranzitor și canape în valoare de 8000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 2500 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 1 Julie 1925 iar speșele până acum staverite de 1807 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 § 192.

Odorheiu, la 24 Oct. 1926.

Dubb, portărel.

Eladó ház.

Bul. Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 107. sz. alatti 2 szoba, konyha, kamra és melléképületekből álló ingatlan, gyümölcsös és veteményes kerttel eladó. Értekezni a helyszínen a tulajdonossal lehet.

No. 1521—1926 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1414 și No. G. II. 2548—1926 a judecătoriei de ocol din Cristur în favorul reclamantului Văd. I. Adorjan Joan repr. prin avocatul Péterffy Albert pentru încassarea creanței de 43375 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 22 Noembrie 1926 orele 10 la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară vaci, boi, cai, tauri ect. în valoare de 65000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 43375 lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 10 Julie 1926 iar speșele până acum staverite de 2817 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu la 19 Oct. 1926.

Dubb portărel.

Dela Primăria comunei urb. Odorheiu.
No. 4814/926 adm.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală, că viza livretelor militare pentru orașul Odorheiu se vor începe în ziua de 27 Nov. a. c. în ordinea următoare: 1926 Noembrie 27 contingentele 1902—1904
" " 28 " 1905—1909
" " 29 " 1910—1914
" " 30 " 1915—1918
" Decembrie 1 " 1919—1923

Atragem deci atențiunea tuturor acelora, cari sunt obligați a-și face viza să se prezenta punctual în zilea indicată la ora 8 a. m. Primăria orașului.
Odorheiu, la 1 Nov. 1926.

Hirdetmény.

Közölni tétetik, hogy a katonai ellenőrzési szemlék 1926. évi november hó 27-től kezdődőleg fognak megtartatni a következő sorrendben:

1926 november 27-én 1902—1904 korosztály
" " 28-án 1905—1909 " "
" " 29-én 1910—1914 " "
" " 30-án 1915—1918 " "
" december 1-én 1919—1923 " "

Felhivatnak tehát az összes illetékes szemlékötöltek, hogy a kitűzött napokon d. e. 8 órakor pontosan jelenjenek meg a városházánál.

Odorheiu, 1926 nov. 1.

Primăria comunei urb. Odorheiu.

Judecătoriei ocolului Cristur secția cf.

No. 2989—1926 cf.

Extract din publicațiune de licitație

In cererea de executare făcută de următorul Ladislau Florian următorilor Joan Mezei și soția sa Elizaveta Benke.

Judecătoria.

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Cristur circumscripția Judecătoriei ocolului Cristur, cuprinsa în cf. a comunei Cristur Nrul protocolului cf. 2033 Nr. de ordine A+ 1 Nr. topogr. 795 (casă și curtea) înscris pe numele următorilor cu prețul de strigare 12800 Lei, pentru încassarea creanței de 3047 Lei, capital și accesorii.

Licitațiunea sa va ține în ziua de 22 luna Decembrie anul 1926 ora 9 în localul nr. 10.

Imobile ce va fi licitatate nu pot fi vândut pe un preț mai mic de cât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în §. 42. legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semeză condițiunile de licitație (§. 147, 150, 170, legea LX. 1881. §. 21. legea XL. 1908.)

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția, fixată conform procentului prețului de strigare la același parte procesuală a prețului ce a oferit. (§. 25. XLI. 1908.)

Cristur, la 11 Octomvrie 1926.

Dr. Attila Demeter m. p. judecător.

Pentru conformitate:

Lőrinczy expeditor.

Sz. 444—926.

Hirdetmény.

Üllesül (Kányád) község korcsmája a hozzátartozó összes melléképületekkel — 5 szoba, konyha, kamra, nyári konyha, istálló és szin — (évenként 3 országos vásár) 1926 november 21-én d. u. 2 órakor haszonbérbe adatik, 1927 január 1-én kezdődő 3 évi időtartamra, a számviteli törvény 72—83 §-ainak megfelelően.

Kiküldési ár évi 15.000 leu. Bányapénz 10%. Zárt irásbeli ajánlatok a bányapénzzel együtt fenti határidőig az előjárásához letendőek.

Később érkezett, valamint utóajánlat figyelembe nem vétetik. Részletes feltételek az előjárásúgnál megtekinthetők.

Üllesül 1926 okt. 18.

Jozsa P.
notar.

Toró Sándor
primar

A n. érdemü

közönség szíves figyelmébe ajánlom feltűnő olcsó és kitűnő minőségű áruimat, u. m.: **valódi gyapju kül- és bel-földiszöveteket**, lódenek, strukszok, mindenféle bélésárúk, női és gyermek-szvetterek, kész férfikabátok és raglánok, esőköpenyek, férfisapkák, nyakkendők, harisnyák.

Csodaszép valódi bőr ridikülök bámulatos olcsón.

Tisztelettel: **LÖBL R.** divatüzlete Bul. Reg. Ferdinand (volt Kossuth-utca) 25.

Megnyílt az a szép kis üzlet, Melynek neve „**Tosca**,” Udvarhelyi ifjak s vének: Ott van jó cukorka. Mindenféle, ami édes Mind kapható ottan, A „turulos” bolt melletti Kicsi, keskeny boltban.

Judecătoria de Ocol Oclaud secția cărților funduare. No. 945 și 946—1925 cf.

Extract din publicațiune de licitație.

In cererea de executare făcută de următorii Vass Márton și Joó Mihály în contra următorilor Szász Rebeka din Zetea la cererea următorilor: Judecătoria.

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Ghipeș circumscripția judecătoria Ocolului Oclaud cuprinse în c. f. a comunei Ghipeș Nr. 90. Nr. top. 3081. preț de strigare în suma de 30 lei, cu Nr. top. 474/2. cu preț de strigare în suma de 75 lei cu Nr. top. 3003. cu preț de strigare în suma de 25 lei, cu Nr. top. 1987/2 cu preț de strigare în suma de 30 lei cu Nr. top. 2399/a. 2399/6 cu preț de strigare în suma de 218 lei, mai de parte asupra 1/2 părți din imobilele cuprinse în c. f. Nr. 339 din Ghipeș sub Nr. top. A + 1190 cu preț de strigare în suma de 650 lei în cf. Nr. 202 din Ghipeș sub Nr. top. 994/2 cu preț de strigare în suma de 350 lei. — în cf. Nr. 916 din Ghipeș sub Nr. top. A + 2747/2 cu preț de strigare în suma de 925 lei și asupra 1/2 părți din imobilul cuprins în cf. Nr. 150 din Ghipeș sub Nr. top. A + 435 pe preț de strigare în suma de 143 lei în total cu preț de strigare stabilită în suma de 288 lei pentru încasarea creanței de 1357 lei capital și accesorii adică dobânda și cheltuieli de proces.

Licitațiunea se va ține în ziua de 29 luna Noembrie anul 1926 ora 9 la casa comunală a comunei Ghipeș. Imobilele cele care va fi licitat nu se poate fi vândut pe un preț mai mic de cât jumătate din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt, datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză ascotite după cursul fixat în § 42 LX. 1881. sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170 legea LX. 1881. § 21 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobilul un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întreprindă imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit.

Data în Oclaud la 26 luna Junie anul 1925.

Kállai m. p. expeditor.

Str. Avram Jancu (Csere-utca) 13 sz. alatt egy butorozott szoba kiadó. Felvilágosítás ugyanott.

Eladó!

Az összes butorraktáram készletét mélyen leszállított áron klárusítom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédlő-

:: garniturák ::

vásárolhatók. Plus ebédlő-díványok nagy választékban kaphatók. — Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók.

Megrendeléseket bármily kivitelben elvállalok:

Balázs Károly utóda:
Garabás János
kész butorraktára
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27 sz.
Egy bolthelyiség kiadó.

Dr. Hirsch Hugó

sebész-főorvos

szanatoriuma

Mercurea-Ciuc — Csikszereda.
Legmodernebb felszerelés.
Elsőrangú kényelem és ellátás.
Az ápolást irgalmas Nővérek végzik.

Sósgyógyfürdő.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy további intézkedésig a fürdőm csak **péntek, szombat és vasárnap** lesz nyitva.

Tisztelettel:

Fernengel Gyula.

Leszállított árak

mellett

fest és tisztít
SCHMITZ

Odorheiu.

Férfi ruhákat 2 órán belül vasal.

Transilvania R.-T. üzletében

Ford egyedüli lerakat a vármegye területére Bul. Reg. Ferdinand 56. sz. — Telefon: iroda 35, lerakat 40. — Sürgőnycim: Transilvania Odorheiu. Ford-személyautók, teherautó-alvázak, Fordsontraktorok és mindenféle Ford autóalkatrészek. Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árban kaphatók készpénzfizetésre vagy megfelelő garancia mellett hitellebe is, azonnali, vagy későbbi szállításra.

Fordson traktorok tavaszra való leszállítására megrendeléseket már most felvesszünk. **A FORD-autó, FORDSON-traktor a világ legolcsóbb és legmegbízhatóbb gépei.**

A csikszeredai útvonalon utasok hiányában, továbbra hetenként háromszor: hétfőn, szerdán és szombaton csakott személyautó fog közlekedni. Indulás reggel 7 órakor a Bukarest-szálló elől.

No. 4695—926.

Hirdetmény.

Odorheiu városi tanácsa hivatala a városi tanács 4695—926 számú rendelete alapján felhívja a város területén lakó összes kereskedőket, iparosokat és vállalkozókat, hogy folyó évi január hó 1 től október 31 ig terjedő idő alatt a városba vasúton, postán, autóra vagy szekéren behozott, vagy a városból kivitt összes árukról egy ki mutatót terjesszenek be november hó 10 ig a tanács-hivatalhoz.

A kimutatóban fel kell tüntetni havonta külön-külön hogy hány kilogramm és miféle áru lett behozva a városba, vagy innen kiszállítva.

Odorheiu ta 5 Noembrie 1926.
Városi tanács hivatal.

Hirdetmény.

Mint vb. Hirsch Gyula odorheiu kereskedő csodtömegének gondnoka közhírré teszem, hogy a csodtömeghez tartozó bolti árucikkek és üzleti berendezési tárgyak esetleg tételesen is és a bevezetési áron alul is folyó évi november hó 8 án és következő napokon szabadkézből eladatnak Odorheiu a Strada Principesa Elisabeta (Bethlen utca) 38 szám alatti üzlet-helyiségben.

Odorheiu 1926 november hó 5-én.
Dr. Finkér Béla
csodtömeggondnok

ALLANDÓAN FRISS

TEAVAJ
Dénes Gábornál.

Megjelent az új
Moravetz-Album

118 oldalon 38 zeneszerző 55 műve. 8 opera, klasszikus előadói és szalon-darab, 14 kabaré-dal, kuplé, műdal, 16 tangó simmy, keringő stb. modern tánc, 17 magyar nótá, hallgató és csárdás tartalommal.

Ötven ezer leus pályázatot is közöl
hivatásos és amatőr zeneszerzők számára.
Egy kis rátermettséggel most már

bárki könnyen lehet neves zeneszerző,

mert bármelyik pályadíj elnyerésével az album kiadója nyilvánosságra hozza és a nagyközönség számára hozzáférhetővé teszi az esetleg eddig fel nem fedezett szerzők műveit. Van azonkívül az albumban egy egész csomó

meglepetés,
valamint számtalan kedvesmenny az album tulajdonosai számára. Mindent egybevetve az idei kártyacsonty elvitáztatatlan szenzációja

az új Moravetz-Album.
Megtéríthető és kapható minden könyvtárban kereskedésben.

Üzlet-áthelyezés.

Rőfös- és rövidáru-üzletemet Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 7 szám alól a Bukarest-szálló melletti 15 szám alá helyeztem.

A 18 évi önálló tapasztalatom alapján eszközölt üzletmagnagyobbítás kapcsán üzletemet új modern árukkal dúsan felszereltem, ha pontos kiszolgálásban óhajt részesülni, szolid és tartós árukat olcsón kíván vásárolni, keresse fel

új üzletemet
Szíves pártfogást kér:

Jakab Gyula rőfös- és rövidáru kereskedő
Odorheiu—Székelyudvarhely.

Naponta

friss teavaj, paprikás és füstölt szalonna, szalámi, ementhali és trappista-sajt, mindenféle zöld főzelék, konzerva, paradicsom, cukorka és esokoládé-különlegességek, málna- és citrom-szörp HIRSCH IGNÁC-nál kaphatók. Gyomor bajosok részére karlsbadi kétszersült és Graham-kenyér kapható.